

国务院副总理马凯透露养老“并轨”文件近期印发

“养老保险缴费水平确实偏高”

新华社北京12月28日电 十二届全国人大常委会第十二次会议28日上午举行联组会议，就国务院关于统筹推进城乡社会保障体系建设工作情况的报告进行了专题询问。其中，养老保险体系的顶层设计等成了互动的焦点。

国务院副总理马凯到会应询。他说，顶层设计过程中遇到的问题不少，有些正在解决。比如机关事业单位和城镇职工养老保险

制度并轨问题，中央已经讨论通过，近期文件就要印发。但是也有些问题刚刚破题，把解决思路提出来了，还有很多问题需要进一步解决。

比如说，渐进式延迟退休年龄的问题，党的十八届三中全会决定作了明确要求，但是社会上分歧很大，认识并不统一，在统一认识的基础上还有明确目标的问题，退休年龄是推迟到63岁还是65岁？还有时机选

择、节奏掌握、配套措施以及监督实施的问题等，都需要深入研究。

再比如，党的十八届三中全会提出要适当降低养老保险缴费水平，现在的缴费水平确实偏高，“五险一金”已占到工资总额的40%至50%，企业觉得负担重。但是另一方面，现在基金收入增长幅度慢于支出增长幅度，这又是一个矛盾。

再比如，党的十八届三中全会提出要完

善个人账户。过去提的都是“做实”个人账户，这两个字不是轻易调整的，对个人账户问题也需要深入研究。对个人账户到底怎么完善，是做实还是记账管理，这也是一个很大的难题，需要认真研究。

“总之，问题还不少，下一步我们将继续广集民智，集中攻关，力争在大家的共同努力下，制定一个符合国情、统筹各方、切实可行、真正管用的顶层设计。”马凯说。

图说中国

清华附中一在建工地发生脚手架坍塌事故



图为事故现场(12月29日摄)。

12月29日上午，位于北京市海淀区的清华附中一在建工地底板钢筋在绑扎过程中发生坍塌，事故直接造成在现场作业的10名工人死亡，4人受伤。伤者已得到紧急救治，目前生命体征平稳，无生命危险。

新华社记者李文 摄

“降尘雾炮车”亮相郑州街头



12月28日，“降尘雾炮车”在郑州街头作业。为降低尘霾、汽车尾气等对城市空气质量的影响，近日，郑州市金水区相关部门新购置的多功能降尘洒水车投入使用，对城区内主要道路和建设工地实施降尘洒水作业。该多功能降尘洒水车重量13.5吨，可以喷洒120米远、40米高的水雾。

新华社记者李博 摄

审计署首次晒各地审计“清单”

新华社北京12月29日电 (记者董峻)审计署网站29日集中公布了29个省份以及大连、宁波、青岛、厦门、深圳5个计划单列市审计机关2014年的工作情况。这是审计署首次把各地审计机关的年度“业绩”向社会公布。

根据这些审计“清单”，各地都加大了对重大改革举措的审计跟进力度，促进改革措施落实到位。如，北京市配合审计署完成对国务院稳增长、促改革、调结构、惠民生政策措施落实情况的跟踪审计工作，突出反映重大项目进展、简政放权落实、重点目标任务完成、资金保障及优惠政策措施落地等方面存在的困难和问题。

审计“清单”显示出，各地审计机关以维护财政安全为重点，加强对经济运行、结构调整、民生保障、社会管理等经济转型领域的审计力度，重点关注银行风险管控和基本建设资金、转移支付资金、社会保险基

金、税收征管情况以及国有资本投资运营绩效，揭示潜在隐患，防范系统性、区域性经济风险。

普遍加大经济责任审计力度，也是各地审计机关积极推进的重点任务。如，湖北省围绕重大经济决策以及经济结构调整、财政管理、土地管理、节能减排和环境保护等方面责任履行情况，组织对774名领导干部实施了经济责任审计，2013年度省本级领导干部经济责任审计中有352人被问责追责。

各地审计机关一手抓重大问题查处，一手抓促进完善体制机制。山东省审计机关在重点组织对全省农信社信贷资产风险管理情况的审计中发现了国家信贷政策执行、农信社改制、信贷业务风险管控等方面的突出问题，有力打击了金融违法犯罪行为，并提出了体制改革和风险防控建议。

我国人工圈养大熊猫种群数量达394只

新华社北京12月29日电 (记者刘羊旸)记者29日从国家林业局获悉，2014年全国大熊猫人工繁育工作继续稳步推进，全年共繁育24胎36只，成活32只。截至目前，我国人工圈养大熊猫种群数量达到394只。

据介绍，今年大熊猫繁育工作主要呈现以下特点：种群质量不断改进，种群数量稳步上升；成功繁育大熊猫三胞胎并首

次全部成活，创造了大熊猫人工繁育历史新高纪录；大熊猫野化培训、放归自然工作稳步推进，启用了卧龙天台山野化培训基地，新建华蓥山野化培训基地，建设栗子坪大熊猫野化培训放归基地。

明年，国家林业局将继续以稳定数量、提高质量为目标，开展全国大熊猫人工圈养种群繁育工作。

形单影只



中国青少年研究中心最新发布的《全国农村留守儿童状况调查研究报告》指出，超四成留守女童觉得孤独，超五成留守男童受过欺负。

留守女童的自我接纳程度低。报告显示，经常感到烦躁(47.6%)、闷闷不乐(38%)和无缘无故发脾气(21.5%)的女童比例比男童高；女童自评父母外出后，自己比原来抑郁、焦虑、爱发脾气、胆小的比例也高于男童。此外，有42.7%的留守女童经常觉得孤独，不仅高于留守男童，也高于非留守女童。

新华社发商海春作